

旺季来临 原料价格高企 造纸行业将迎全面涨价

□本报记者 董添

根据华印纸箱9月20日提供的数据,全国纸板纸箱价格普遍上调7%-30%。有纸板厂在调价函中提醒,市场波动远未结束,原材料还有大幅上涨空间,并可能造成原材料紧缺,有些订单不能按要求生产,报价将实行一单一价。

百川资讯称,造纸行业旺季来临,下游备货积极,造纸行业基本零库存,行业面临全面涨价。叠加多地秋冬大气污染综合治理等因素,造纸行业涨价基本确定。

旺季来临需求增加

百川资讯造纸行业研究员对中国证券报记者表示:“造纸行业旺季已经来临,9月份到年底节日较多,购物潮引发

纸品需求增多。废纸、纸浆等原材料价格居高不下,行业面临全面涨价。目前,造纸企业基本处于零库存态势,下游企业争相囤货。”

华泰证券指出,文化纸方面,国庆前双胶纸和铜版纸均处于不接单或限制接单状态。9月中旬,铜版纸和双胶纸价格环比8月中旬分别仅上涨1.5%和2.3%,而同期木浆价格大幅上涨22.3%。预计文化纸涨价弹性较大,下半年纸价有望突破上半年高点。

9月14日-15日,晨鸣纸业、华泰股份、亚太森博、银河纸业、美利云、新乡鸿泰纸业纷纷上调双胶纸、铜版纸价格,幅度在300-600元/吨。

箱板瓦楞纸方面,外废进口配额紧张,产业链库存处低位,叠加节日需求提前备

货,9月上旬箱板瓦楞纸价格大幅上涨。在外废配额无新批复额度的情况下,箱板瓦楞纸价格存在来自成本端的支撑;即便出现新一批的外废增补额度释放,纸价也难以高位回落。

业内人士表示,年内第二批增补额度数量有限,最多为全年外废额度的10%,且海外废纸到岸需1.5-2个月时间。在环保监管趋严,旺季需求增加的情况下,四季度箱板瓦楞纸仍将处于供需紧平衡状态。

相关公司业绩向好

原材料上涨对造纸企业成本造成较大冲击,但下游客户备货热情逐渐高涨,造纸企业酝酿涨价,将对企业业绩形成支撑。

行业整体业绩向好。Wind数据显示,13家造纸企业已披露三季度业绩预告,预

增5家,略增6家,扭亏1家,另有一家为不确定。造纸行业执行供给侧改革、环保政策趋严,淘汰落后产能,成为相关企业业绩增长的重要因素。

借助涨价东风,多家造纸企业加大产能投入。以太阳纸业为例,公司预计2017年1-9月份净利润为12.49亿元-13.8亿元,同比增长90%-110%。公司表示,各项在建工程项目2016年相继完工投产,新增产能释放,部分产品提价,产品毛利相比去年同期有所增加。

博汇纸业表示,受益于环保整治及供给侧改革等因素的影响,公司主要产品销售价格较上年同期有所上涨。荣晟环保称,受造纸行业执行供给侧改革、环保政策趋严、淘汰落后产能等因素的影响,公司主要产品销售价格较去年同期上升。

企业抱团稳定价格 镨钕价格后市看涨

元/吨下跌14.5%,而北方稀土9月稀土氧化镨钕挂牌价格为52万元/吨。

百川资讯稀土分析师杜帅兵告诉中国证券报记者,近期氧化镨钕下跌原因在于需求没有跟上,而上游厂家复产较多,导致供应量增加,整体供大于求。

为稳定市场,拉动需求,近日几大主流厂商相聚开会,共同探讨稀土后市发展,并要求几大厂商报价不低于北方稀土的指导价格,并从市场上采购氧化镨钕,消化市场上的镨钕存量,控制中间商镨钕库存。

据业内人士透露,六大稀土集团开会

研究市场形势、供需情况等,决定各大集团销售权收归集团所有,集团下属企业不能随意报价定价销售。

“稀土企业盼望价格稳定,下游企业同样期望价格稳定,并开始采购计划。”杜帅兵表示。

后市有望上涨

目前,各大厂商氧化镨钕的价格坚守在50万元/吨,金属镨钕的价格在66.5万元/吨,但成交量少。

“今年上半年,各大厂商均赚了钱,不缺资金,没有必要低价促销。此外,厂商看好后市,更没有必要低价卖货。”一家稀土大厂负责人告诉中国证券报记者。

9月7日-14日,工信部原材料工业司(稀土办)会同国土资源部矿产开发司组织专家对内蒙古、江西、福建等地的稀土开

采、冶炼分离和贸易企业进行了现场核查。核查发现,部分地区存在被责令停产的部分企业违规恢复生产、个别企业购买加工非法矿产品等问题。核查组要求,严格按照专项整治要求尽快对问题企业予以处理,特别是违规恢复生产和采购加工非法稀土产品的企业,要依法追究相关企业和负责人责任。

杜帅兵告诉中国证券报记者,上游继续针对违法违规生产企业进行核查,将导致供给量下降。而下游生产企业新的订单增加,镨钕价格可能出现一波行情。从目前情况看,大幅拉涨的可能性不大。

此外,接近年底,各大工厂的指令性计划指标也快用完,供应将出现紧张态势。

北京发布共有产权住房管理暂行办法

□本报记者 张玉洁

9月20日,北京住房和城乡建设委员会宣布,北京住建委同市有关部门联合发布《北京市共有产权住房管理暂行办法》,自2017年9月30日起正式实施。

北京住建委提出,未来5年将完成25万套共有产权住房供地,今年加快推进5万套共有产权住房土地供应及组织建设工作。中原地产首席分析师张大伟表示,25万套5年的供应量远超过去几年的自住房供应量,房价上涨预期明显降低,有利于房价稳定。

完善住房供应结构

北京住建委表示,发展共有产权住房,作为北京市加强住房制度顶层设计的落地政策,是深化住房供给侧结构性改革的重

要举措,是完善住房供应结构,支持无房家庭解决住房刚需的长期制度安排。共有产权住房政策的出台,标志着北京市“保基本、分层次、广覆盖”住房供应体系进一步完善,引导居民形成梯级消费理念,加快构建购租并举的住房制度,建立完善符合首都特点的住房基础性制度和长效机制,全力推进住有所居目标实现。

单身申请年龄方面,北京住建委表示,下一步将制定支持政策,引导30周岁以下单身青年通过租房方式解决住房困难问题,形成租售并举、先租后售、梯度消费,确保政策有效衔接。

对于离婚人员的申请问题,《办法》明确,仅限制“有住房家庭夫妻离异不满三年单独提出申请”的情形,对离婚前家庭成员无住房或再婚家庭不受此限制。

至于要求无住房转出记录,目的是聚

焦无房刚需家庭首次购房需求,杜绝投机需求。

《办法》规定,市住建委在发展新区统筹部分房源,用于弥补中心城区房源供应不足。

北京住建委同时明确,共有产权住房属于产权类住房,在落户、入学上和购买其他普通商品住房政策一致。

五年完成25万套住房供地

北京住建委表示,今后五年将完成25万套共有产权住房供地,通过加快房源供应,提升建设品质,公平合理分配,进一步稳定社会预期,坚决抑制投资投机性购房需求,促进住房回归居住属性,有效推动北京市房地产市场平稳健康运行。

指导各区贯彻实施,确保政策落地。做好《办法》的政策培训和贯彻落实工作,指

导各区成立政府产权份额代持机构,编制合同示范文本,以及建立项目销售价格和份额比例评估机制等,确保政策平稳推进,顺利实施。

加大政策解读力度,引导合理预期。通过社区宣传、媒体报道等多种方式,对群众关心的具体问题加强政策解读,营造良好社会氛围。继续完善共有产权住房惠民便民地图网上公布、工地开放日活动等工作,加大政府信息公开力度,稳定社会预期。

加快土地供应速度,推进项目入市。市相关部门会同各区政府加快推进今年5万套共有产权住房的土地供应和组织建设工作,推进项目尽快入市,加快形成有效供应,解决无房家庭住房需求,同时为稳控房价提供有力支持,促进房地产市场平稳健康发展。

上海燃料电池汽车发展规划发布

□本报实习记者 崔小粟

9月20日,《上海市燃料电池汽车发展规划》发布,提出2017年-2020年,上海要聚集超过100家燃料电池汽车相关企业,燃料电池汽车全产业链年产值突破150亿元。

《规划》提出,推动燃料电池汽车试点示范运行,开展氢能在基础设施、研发与测试服务平台等共性设施建设,突破车用燃料电池电堆、关键材料与核心零部件等关键技术,引导培育燃料电池汽车产业基地和产业基金,建成国内领先、国际一流的燃料电池汽车技术链与产业链,推进燃料电池

汽车商业化发展。

根据上述《规划》,2021年-2025年,上海要形成有国际影响力的整车企业1家、动力电池系统企业2-3家、关键零部件企业8-10家,进入世界前三的一流研发与公共服务机构2家,燃料电池汽车全产业链年产值突破1000亿元。在示范运行与

推广层面,建成加氢站50座,乘用车不少于2万辆、其他特种车辆不少于1万辆,在公交、商用大巴、物流车前期试点运行成功的基础上,酌情扩大推广规模;到2030年,上海燃料电池汽车全产业链年产值将突破3000亿元,带动全国燃料电池产品的多元化应用。

证券代码:600191

证券简称:华资实业

编号:2017-022

**包头华资实业股份有限公司
关于向银行申请综合授信额度的公告**

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公司的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

包头华资实业股份有限公司(以下简称“公司”)于2017年9月19日以现场加通讯方式召开了第七届董事会第三次会议,应参加董事7人,实际参加董事7人,会议以7票同意,0票反对,0票弃权表决结果,通过如下议案:

一、向包商银行股份公司总行申请8,000万元的综合授信的议案

根据公司总体发展计划,为确保公司有足够的资金,公司向包商银行股份有限公司总行申请8,000万元人民币(大写:捌仟万元)的综合授信事宜,具体授信额度以银行审批金额为准。

1.担保方式:由包头草原钢业(集团)有限公司对包商银行提供无偿担保,担保金额4,000万元;由我公司持有的华夏银行股票750万股质押担保,担保金额4,000万元。

2.授权公司管理层具体办理此事事宜。

特此公告

包头华资实业股份有限公司
董事会

2017年9月21日

证券代码:002146

证券简称:荣盛发展

公告编号:2017-123号

关于第二大股东持有的公司股份质押的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

2017年9月20日,公司接到第二大股东荣盛建设有限公司(以下简称“荣盛建设”)函告,获悉荣盛建设持有的公司部分股份将被质押,现将具体情况公告如下:

一、股东股份质押的基本情况

股东名称 股东性质 质押开始日期 质押到期日 质权人 本次质押占其所有股份比例 本次质押占公司总股本比例 资金用途

荣盛建设 90,000,000 2017-09-10 2018-09-10 第一创业证券股份有限公司 15.00% 2.07% 股权性投资

合计 90,000,000 - - - - -

2.股东股份累计被质押的情况

截至本公告日,荣盛建设持有公司股份600,000,134股,占公司总股本的13.80%,其所持公司股份累计被质押806,000,000股,占公司总股本的13.40%。

3.备查文件

1、荣盛建设工程有限公司关于所持荣盛房地产发展股份有限公司部分股份质押的通知;2、第一创业证券股票质押式回购交易业务交易单。

特此公告

荣盛房地产发展股份有限公司董事会

二〇一七年九月二十日

证券代码:002733

证券简称:雄韬股份

公告编号:2017-075

**深圳市雄韬电源科技股份有限公司
关于归还暂时补充流动资金的募集资金的公告**

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

2016年9月20日,深圳市雄韬电源科技股份有限公司(以下简称“公司”)第二届董事会第十六次会议审议通过了《关于使用部分闲置募集资金临时补充流动资金的议案》,使用不超过45,000万元的闲置募集资金暂时补充流动资金,使用期限自董事会通过之日起不超过12个月。具体内容详见公司于2016年9月20日披露的《关于使用部分闲置募集资金临时补充流动资金的公告》(公告编号:2016-081)。

公司于2016年9月23日从募集资金账户中提取了45,000万元用于暂时补充公司流动资金。

公司已于2017年9月19日将该笔45,000万元募集资金归还至公司募集资金专用账户,同时通知了保荐机构及保荐代表人。

特此通知!

深圳市雄韬电源科技股份有限公司董事会

2017年9月21日

证券代码:002656

证券简称:摩登大道

公告编号:2017-090

**摩登大道时尚集团股份有限公司
关于控股股东及实际控制人部分股票质押的公告**

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

2017年9月20日,本公司接到控股股东及实际控制人林永飞先生的通知,获悉林永飞先生将其所持本公司部分股票质押给质权人,具体情况如下:

一、控股股东及实际控制人股份质押的基本情况

股东名称 质押股数 质押开始日期 质押到期日 质权人 本次质押占其所有股份比例 用途

林永飞 10,500,000 2017年9月18日 2018年9月13日 方正证券股份有限公司 9.25% 融资需要

合计 10,500,000 - - - - -

1.在待购回期间,瑞丰股份及林永飞将随时了解自己的账户状态,并及时接收相关权利和义务的变动通知,随时关注证券二级市场价格,确保质押比例达到或低于约定的预警线,瑞丰股份及林永飞将按协议约定采取补充质押或其他约定方式提高履约保障比例;当监

证券代码:002578

证券简称:闽发铝业

公告编号:2017-054

**福建省闽发铝业股份有限公司
关于股东黄印电先生股份解除质押的公告**

本公司实施了2016年度权益分派方案,以资本公积金向全体股东每10股转增10股,上

述原质押股数及本次解除质押股数相应为权益分派后的股份数。

二、股东股份累计质押情况

截至本公告日,黄印电先生持有公司股份69,270,000股,占公司总股本的9.02%,累计质押股数为43,174,700股,占其所持公司股份总数的62.98%,占公司股份

总股本的8.03%被动稀释到7.01%);累计质押其所持有的股份28,000,000股,占公司总股本的4.02%,占公司持有公司股份总数的3.92%。

三、备查文件